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Конспект НОД по познавательному развитию во второй младшей группе «Лук – для здоровьядруг» 

 

 Цель:

—    Знакомить детей с процессом посадки лука. 

—    Учить использовать в речи слова ориентируясь на род слова при определениипредмета по его признакам, на цвет, форму предмета. 

—    Формировать у детей навыки посадки лука, вызвать интерес к выращиваниюрастений.

—    Дать элементарные понятия о природных витаминах. 

—    Воспитывать желание добиваться результата, участвовать в общем деле.

Программныезадачи:

—    закрепить знания о строении лука, об условиях, необходимых для ростарастения;

—    закрепить знания цвета, формы предмета и уметь определять по его признакам;

—    научить детей посадки луковиц;

—    привить любовь к труду.

Словарь:

корешок,росток, витамины, длинный, круглый.

Оборудование:

стаканчикис землей, ящик, лейка с водой, лук.

 

 

Ход занятия.

1.     Орг.момент.

Воспитатель: — Какой хороший день, а каждый день мыначинаем с чего?

— С зарядки!

Воспитатель:

Доброе утро глазки, вы проснулись? хлопаем глазками

Доброе утро ушки, вы проснулись? потираем ушки

Доброе утро ножки, вы проснулись? топаем ногами

Доброе утро ручки, вы проснулись? сжимаем-разжимаем руки

 

2.     Основная часть.Сюрпризный момент.

Воспитатель: — А вы рады, что пришли в детский сад?

Воспитатель. И я очень рада. Ребята, посмотрите, я сегодняутром нашла вот эту красивую коробочку в нашей группе. Посмотрим, что там? 

Воспитатель.Письмо. Читает: «Ребята, если вы отгадаете мои загадки, то отгадки найдёте в чудесноммешочке. Давайте вместе отгадаем их». 

1.     Очень горький — но полезный!

Защищаетот болезней!

Имикробам он не друг —

Потомучто — это. (Лук)

2.     Сидит дед

Во сто шуб одет,

Кто его раздевает,

Тот слёзы проливает.

 

Воспитатель. Молодцы. Отгадали все загадки.  А вот и чудесныймешочек. Давайте откроем и посмотрим, что же там.

Нечаянно высыпаю луковицы из мешочка на пол. 

Воспитатель. Ой, рассыпались, держите их скорее! Укатились нашилуковицы! (дети собирают.

Воспитатель — У вас у всех есть луковица? И у меня естьлуковица. Сколько луковиц у Димы? У Арины? У Алисы? А у меня? Давайте мы вместепротянем наш лук в серединку. А теперь скажите у нас вместе сколько лука?(Много) Ребята, рассмотрите внимательно наши луковицы. Они покатились как мячи.Значит какой формы луковица? (Округлой) Какие они на ощупь — гладкие иликолючие, (Гладкие)  Луковица покрыта ШЕЛУХОЙ. (Показываю)  Это улуковки верхушка, с другой стороны донце. Посмотрите, что у луковицы внизу?(Корни)  

— Какого цвета у вас луковицы? (Коричневая,золотистая,  белая, красная, фиолетовая). 

    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787




 Воспитатель.  Скажите, пожалуйста, а какой лук навкус? (Горький)

Воспитатель.  Мы сейчас с вами это проверим.

( Чистим и разрезаем луковицу.  Дети пробуют на вкус.)

 Воспитатель. Что же получается, лук горький на вкус.Его трудно чистить и резать – все от него плачут. Зачем же тогда егоиспользуют?

(Ответы детей: в нём много витаминов, чтобы не болеть….)

Воспитатель: — Лук ребятаочень полезный, люди всегда ели его, чтобы не болеть. Есть даже пословица: «Лукот семи недуг».  Что такое недуг?

(Ответы детей: когда болеют.)

Воспитатель: Лук выделяет полезные вещества, которые щиплют глазки ибоятся их различные микробы и вирусы

Воспитатель. В луке содержится очень много витаминов,которые помогают организму противостоять простудным заболеваниям. Улучшаютработу сердца, желудка и даже укрепляют дёсны и зубы.

Лук больше всего полезен в свежем виде. Но даже, когда мамадобавляет его в суп, он также принесёт большую пользу.

Воспитатель: – Мы сегодня будем сажать лук в землю ипонаблюдаем, что же произойдет с ним через несколько дней. Кто знает, чтовырастет из лука? (росток) Длинные зелёные листики. А правильнее сказать -пёрышки потому, что на них похожи. Все основные витамины скапливаются именно впёрышках лука, поэтому очень важно употреблять в пищу зелёный лук.

Воспитатель: Ребята, давайте вспомним, что нужно растениям для роста?(Ответыдетей: земля, вода, свет, тепло).

А у нас вами есть всё это, чтобы у нас в группе рослирастения? (Да)

Давайте сейчас посадим наши луковки в землю, и будемнаблюдать, как  они будут расти.

Давайте еще раз лук рассмотрим. Это ГОЛОВКА ЛУКА. Еслиголовку лука посадить в землю, то у нее снизу вырастут КОРНИ, а сверху появятсязеленые листочки – это и есть ЛУКОВЫЕ СТРЕЛКИ. 

Воспитатель:Ребята, давайте приступим. Тойчастью луковицы, где расположены корешки (воспитатель предлагает сделатьуглубление в земле).

Воспитатель: Теперь посадим луковичку так, чтобы ееверхняя часть выступала из земли. Подумайте, что еще необходимо сделать (ответыдетей).

Воспитатель: Конечно, нужно полить луковички (детиполивают посаженный лук). Поставим контейнер с посаженным луком на подоконник ибудем ухаживать, и наблюдать за его ростом.

Воспитатель: — Дети, куда же лучше поставить наш «огород»?(поближе к солнышку- на подоконник, у солнышка света много, а свет очень нуженрастениям) 

Смотрит солнышко в окошко

светит в нашу комнату.

Мы похлопаем в ладошки,

очень рады солнышку!

Воспитатель: И наш лук тоже очень рад солнышку! Вырастетзеленый лук большой и вкусный.

 

 Воспитатель:А теперь, ребята, давайте немножко отдохнем и поиграем с вами.

 

Физминутка.
Воспитатель: Егор у нас будет луком? (На голову ребенку надеть ободок сизображением луковицы).

Есть унас огород, там зеленый лук растет. Вот такой вышины, вот такой ширины.

Ты,лучок, сюда спеши

Инемного попляши. Молодцы, ребята.

 

Продуктивнаядеятельность.

Воспитатель: Ребята, нам  с вами придется немножко подождать, пока появятся первые зеленые стрелочки и поэтому я предлагаю вам сделатьколлективную аппликацию.

Вот у меня лук, у которого стрелки уже выросли. Я предлагаювам сделать такую же.

Воспитатель: — У меня есть большая луковица, давайте мывместе наклеим ей луковые стрелки.

(коллективная работа (лист А3, с приклеенной луковицей.Дети наклеивают стрелки лука, каждый по 1 штуке)

 

3.      Итогзанятия:

Воспитатель: — Ребята, чем мы сегодня с вами занимались? 

-Для чего мы посадили луковицы? (чтобы вырастить зеленыйлук) 

-Чего в зеленом луке очень много? (витаминов) 

-Для чего нам нужны витамины? (укрепить здоровье). 

-Как мы будем ухаживать за луком?
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